

子宫息肉、子宫肌瘤、功血等妇科手术不一定要开腹

# 宫腔镜——检查+治疗，微创新标杆

随着社会信息传播速度的加快,大部分女性对于妇科疾病都有了一定的了解。尤其是有过性生活、已婚已育的女性,极容易患上子宫肌瘤、子宫息肉等疾病。以往治疗这些需要做手术的疾病时,大家首先就会想到血肉模糊的开腹手术。然而医疗科技的发展,将宫腔镜这项集检查与治疗为一体的微创技术带给了我们,让女性患者可以轻松地治疗,尽快地康复。

## 先检查再治疗 宫腔镜轻取子宫息肉

来自宁阳的谢女士今年48岁,眼看就要到绝经年龄,但近来却出现了阴道不规则出血的状况,还伴有月经量的增加。她先后去了当地几家医院就诊检查,都未发现异常,甚至当地医院开了止血药和抗生素也毫无效果。

一周前,谢女士来到泰安88医院就诊。妇科专家为她做了常规妇科检查,发现她患有宫颈息肉,随即做了宫腔镜检查,发现子宫角口宫腔部有一个很小的

内膜肿物。活体组织病理检验报告证实,她是患上了子宫内膜息肉。于是医护人员通过宫腔镜手术,取出了这块“息肉”。目前谢女士已康复出院。

据了解,凡借细长的蒂附着于子宫腔内壁的肿块,临床上都可称为子宫息肉。它是妇科常见的一种宫腔内良性病变,临床上往往难以诊断。88医院专家表示,以往对于这类患者,医生一般都是运用探针探查宫腔内有无占

位性病变,用刮匙刮取宫腔内组织做病理检查。而现在可以用宫腔镜来诊断,并可定位取活检送病理,到时再根据病理结果或病情决定手术方案,在排除子宫内膜恶变后,单发的、小的息肉就可在宫腔镜直视下摘除病灶,不需开腹,故对于无生育要求的病人来说是最佳手术方案,这样既可以治疗完全又保留子宫的完整性,并具有创伤小、恢复快、治疗彻底等优点。

## 设备与专家并重 泰城宫腔镜权威首推“史赛克”

目前微创技术成为了医疗的主流技术,很多医院也打出了宫腔镜技术的旗号,但是泰城大部分医院使用的依然是第一代陈旧的宫腔镜,镜头模糊,视野狭小不清,勉强只能用作辅助检查。

解放军第88医院引进的宫腔镜是美国“史赛克”产品,清晰度高,是目前泰城最好的宫腔镜设备。在计算机可视系统的制导下,利用超微高倍数码探头扫描

装置系统进入至病灶实现动态显像。“史赛克”宫腔镜分为检查宫腔镜和手术宫腔镜。手术宫腔镜中还有三种不同的电极,设备系统可根据病灶特点实现智能化操作,在光源系统和成像系统的协助下,手术过程利用清晰的照明和成像系统的监测,达到零创伤的手术目的,保障子宫的完整性和术后的康复效果。

最后,88医院的妇科专家提醒女性

朋友,手术对女性的身体是有一定伤害的,在病情允许的情况下,最好选择微创手术,这样才能将手术的伤害降到最低。另外,专家建议女性朋友,想要避免身体发生重大病变,最好的办法就是坚持每年定期体检,做到有备无患,及时发现,尽早治疗。当身体出现不适时,要到正规医院检查,不可迁延观望,以免错过治疗最佳时机。



88医院妇产科 于兴江教授

### 【专家推荐】

88医院妇科专家于兴江是妇产科主任医师,泰山医学院硕士研究生导师,教授,济南军区批准的宫腔镜技术四级、腹腔镜三级手术操作者。主攻妇科肿瘤,擅长妇科肿瘤的早期诊断与治疗、功能性子宫出血、不孕症的诊断与治疗等。在妇科内镜方面,尤其擅长于宫腔镜和腹腔镜的妇科手术应用,是公认的泰城宫腔镜技术的领军人物。



老人坐轮椅路边发愣,原是忘了家在哪儿

# 好警察推着他三小时找到家

本报泰安3月5日讯(记者 邢志彬 通讯员 李晓宇) 4日,一81岁坐轮椅的老人在泰安中医医院南门口没人管。他失去语言能力,忘记家在哪儿。岱庙派出所民警王大晶推着他走了三个小时,打听3个社区才找到他家的住址。

5日上午10点,在泰安中医医

院南门西南角,一位坐轮椅的老人停在人行道和机动车道之间,长时间不动地方。有好心市民上前问老人用不用帮助,老人嘴里只能发出唔唔的声音,说不清话。市民于是向路上巡逻的警车求助。

老人有个随身的布袋,里面只有一张伤残军人证和一些药,

没有有价值的信息。民警王大晶把警车停在路边,和两个协警一起推着老人找家。他先后到东关社区五马社区打听,没有人认识这老人。又走到三友社区,村委一位值班人员说,老人就是他们社区的,但不知道他家在哪儿,只知道大概在社区东片。

王大晶在附近挨家敲门打

听,连问了20户居民终于找到老人的邻居。民警用老人包里的钥匙打开家门,回了家。前后共找了三个小时。邻居说,老人两口子都八十多岁了,孩子不在身边,平时都是老太太推着他。邻居推测是两位老人去买药走散了。老人不能说话,回家后流下眼泪。

## 小狗被弃两次 好心邻居收养

本报泰安3月5日讯(记者 赵苏炜) 3月2日,家住范镇的宋文泽女士发现邻居家的狗一直在楼前徘徊,但邻居已全家搬走,后得知邻居曾丢弃小狗两次,它都跑回主人家。宋文泽心生怜悯,将狗收养。

“几天前邻居的小白狗就眼巴巴看着我,我以为它进不去门了,就帮他敲门,才知道邻居已经不住这里了。小狗很可怜,身上的毛很脏,身上有伤,没一点精神,我让小狗先到我家休息。”宋文泽说。

住在另一栋楼的邻居告诉她,街坊邻居看到这只小狗好多次了,听说它主人曾试图把它扔得很远,它都找到路回来了。

宋文泽打听到邻居电话,但与邻居通话后却很无奈。邻居表示,他搬家了,家里老人生重病,条件不好,无暇顾及宠物狗,希望好心人帮忙照顾。

“我家曾养过一只宠物狗,养了很多年,突然有一天它走丢了,三年了,我们也没放弃寻找它的念头,狗也是一条生命,不应该随意丢弃。”宋文泽说。

宋文泽的母亲特别喜欢这只狗,给它洗澡治伤,并为它起名为“安宁”。“这两天‘安宁’熟悉了新环境,给什么吃什么,从来不挑,我们全家都会好好待它。”宋文泽的母亲笑着说。

# 物业招呼“给小区植树” 50多居民高兴跑下楼

本报泰安3月5日讯(记者 陈新) 5日,泰前街道办事处国华社区物业买来树苗,招呼居民为小区种树添绿。通知刚发下去,就有50多位居民参与到义务植树队伍中来,一天栽了树苗700多棵。

5日一大早,50多位参与义务植树的居民已经集结完毕,参与的人有60多岁的老年人,多数是20多岁的年轻人。在物业和社区工作人员带领下,居民将树苗补种在绿化带中,居民分成几个小组,有的挖坑,有的培土,有的种树苗,最后还给每棵树挂上一个的标牌,便于以后辨认。树苗是由物业出资提供的,一共700多棵,

有银杏树、杏树、樱花树等。

“去年植树挖得坑太深,一些树苗没成活。”国华物业工作人员一边植树,一边指导居民。

“接到社区通知后,我们就都过来了。”56岁的社区居民刘女士和老伴都参加了本次活动,刘女士说,义务植树既是学雷锋,又绿化了小区环境,是一件很有意义的事情。

“社区居民对改善小区生活环境的义务活动很积极。”社区张书记介绍,国华社区已经连续三年组织义务植树活动。除了义务种树,此前还有居民为小区捐赠树苗。



小区居民在种树。本报记者 陈新 摄